



Crna Gora  
Ministarstvo ekologije,  
prostornog planiranja i urbanizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 446 200  
fax: +382 20 446 215

## **PREDLOG**

**Platforma**  
**za posjetu delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi**  
**g-din Ratko Mitrović, ministar ekologije, prostornog planiranja i**  
**urbanizma, Republici Austriji**

**16-18. septembra 2021. godine**  
**Beč, Republika Austrija**

## I) UVOD

Bilateralna saradnja u oblasti zaštite životne sredine između Crne Gore i Republike Austrije sprovodi se kontinuirano i zasnovana je na izuzetno dobroj komunikaciji sa predstavnicima relevantnih institucija. U prethodnom periodu u komunikaciji i na sastancima sa predstavnicima Ambasade Austrije u Crnoj Gori razgovarano je o potencijalnim modelima saradnje u oblasti upravljanja otpadom i otpadnim vodama. Austrijska kompanija „Albagroup & Interseroh“ iskazala je veliko interesovanje za oblast upravljanja otpadom u Crnoj Gori, pogotovo za oblast cirkularne ekonomije.

„Interseroh“ je centralni dio berlinske ALBA Grupe koja pruža usluge i kontroliše područje pružanja usluga ALBA grupe širom Evrope. Sa oko 2.000 zaposlenih na ukupno 33 lokacije, optimizuju i obezbjeđuju modernu cirkularnu ekonomiju u osam evropskih zemalja. Ova kompanija upravlja iz Austrije i pruža široku stručnost za recikliranje i saradnju sa brojnim spoljnim kompanijama za oko 130 miliona građana (Austrija, Poljska, Češka, Slovačka, Slovenija, Hrvatska i Italija). Kompanija se u ovim zemljama operativno uključuje i učestvuje u razvoju ekološke cirkularne ekonomije.

Jedan od trenutno aktuelnih vidova zagađenja životne sredine u Crnoj Gori je neadekvatno upravljanje otpadom, zbog čega je potrebno uspostaviti prihvatljiv i ekonomski isplativ sistem rješenja u navedenoj oblasti. Posebna pažnja usmjerena je na selektivno sakupljanje otpada, kao važan segment sistema upravljanja otpadom, što je i **obaveza iz Zakona o upravljanju otpadom.**

Na poziv predstavnika kompanije „Interseroh“, delegacija Crne Gore će posjetiti Beč. Tokom posjete delegacije Vlade Crne Gore koju će predvoditi ministar ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, gospodin Ratko Mitrović, predviđeno je održavanje sastanka sa predstavnicima kompanije „Interseroh“, član ALBA grupe, kao liderima u oblasti upravljanja otpadom i cirkularne ekonomije u Evropi. U okviru posjete planirani su i sastanci sa drugim kompanijama koje sarađuju sa kompanijom „Interseroh“ kako bi predstavnici crnogorske delegacije stekli pravu sliku o funkcionisanju sistema koji je kompanija „Interseroh“ uspostavila.

Predmet sastanaka će biti i razmatranje moguće saradnje Crne Gore sa kompanijom „Interseroh“ i jasnim koracima koje je potrebno preduzeti u oblasti upravljanja otpadom u Crnoj Gori.

## II) CILJEVI POSJETE

Ciljevi posjete su:

- Upoznavanje sa organizacijom i načinom rada kompanije „Interseroh“, te razmjena iskustava i primjera dobre prakse;

- Obilazak nekoliko kompanija sa kojima je „Interseroh“ uspostavio sistem upravljanja otpadom;
- Razmjena iskustva i primjera dobre prakse u oblasti životne sredine;
- Razmatranje eventualne saradnje i jasnih koraka koje je potrebno preduzeti u predmetnoj oblasti u Crnoj Gori.

### **III) ZNAČAJ POSJETE**

Posjeta ministra Mitrovića Republici Austriji i sastanci sa predstavnicima kompanije „Interseroh“, prilika su da se utvrde smjernice za dalje unapređenje u oblasti upravljanja otpadom kroz definisanje prioriternih oblasti i projekata od zajedničkog interesa za saradnju u dijelu selektivnog sakupljanja otpada, proširene odgovornosti proizvođača i uvoznika proizvoda (ambalaža, električna i elektronička, baterije i akumulatori, vozila i gume) i vezano sa tim uspostavljanje informacionog sistema.

### **IV) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE:**

Imajući u vidu značaj i tematske oblasti posjete, predlažu se sljedeći članovi delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi g-din Ratko Mitrović, ministar ekologije, prostornog planiranja i urbanizma:

- Dušan Bugarin, v.d. generalnog direktora Direktorata za ekologiju u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
- Milica Šarančić, rukovoditeljka Direkcije za EU integracije i međunarodnu saradnju, Direktorat za EU integracije, međunarodnu saradnju i klimatske promjene u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
- Anđela Peković, rukovoditeljka Biroa za odnose sa javnošću u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
- Zorica Gvozdinović, prevodilac.

### **V) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA:**

Troškovi puta delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi g-din Ratko Mitrović, ministar ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, u Beč, Republika Austrija, padaju na teret Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma.